

Новости АГРОПРОМСОЮЗА

№ 11 (146)
Ноябрь 2025 года

Газета Гродненского областного
Агропромышленного Союза
Выходит раз в месяц

Наградили аграриев

В преддверии Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности АПК глава Республики Беларусь подписал указ о награждении государственными наградами и Благодарностями более сотни передовиков агропромышленного комплекса. Александр Лукашенко отметил плодотворный труд и профессионализм работников отрасли, их личный вклад в развитие АПК и достижение высоких производственных показателей, а также поздравил всех с наступающим профессиональным праздником.

Орденом Почета награждена оператор животноводческих комплексов и механизированных ферм МТК «Германишки» КСУП «Гудогай» Островецкого района Гелена Дремо.

Медаль «За трудовые заслуги» вручили токарю СПК «Святая-янка-2003» Кореличского района Виктору Урбановичу.

Почетного звания заслуженного работника сельского хозяйства Республики Беларусь удостоили главного агронома СПК «Прогресс-Вертелишки» Гродненского района Ивана Головенко.

Благодарность Президента Республики Беларусь получила оператор машинного доения МТФ «Дубовцы» КСУП «Племзавод Россь» Волковысского района Наталья Романчук.

Руководство Гродненского областного Агропромсоюза присоединяется к поздравлениям. Крепкого здоровья вам, счастья и долголетия. Пусть удача всегда сопутствует всем делам и начинаниям в вашем нелегком труде на благо Беларуси.

Их труд оценен

по достоинству

48 представителей различных сфер деятельности удостоены Государственных наград и Благодарностей Президента Республики Беларусь. Соответствующие документы были подписаны главой государства 10 ноября.

В числе награжденных – работники агропромышленного комплекса:

Орденом Отечества II степени награжден председатель СПК имени Деньщика Гродненского района Василий Свирид.

Медалью «За трудовые заслуги» отмечена работа оператора машинного доения КСУП «Песковцы» Лидского района Елены Цивинской.

Звания «Заслуженный работник сельского хозяйства» удостоили председателя учебно-опытного СПК «Путришки» Гродненского района Виктора Петрушевича.

Поздравляем с высокой наградой. Искренне желаем крепкого здоровья, благополучия, плодотворной деятельности и успешного воплощения всех планов.

Гродненский областной Агропромсоюз

Праздник, который всегда с тобой...

17 ноября свой профессиональный праздник отметили работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Республики Беларусь. Чествовали лучших тружеников области в Гродненском драмтеатре, куда накануне приехало большое количество приглашенных и победителей различных соревнований со всех районов.

Праздничное мероприятие началось с вручения цветов Заслуженным работникам сельского хозяйства, в числе которых были не только ветераны отрасли, но и действующие руководители. После чего для приветственного слова на сцену поднялся помощник президента Республики Беларусь – инспектор по Гродненской области Константин Бурак.

– Сельское хозяйство это не просто отрасль экономики, это образ жизни и жизненная философия, искусство, наука – все вместе, – сказал Константин Викторович. – Те, кто посвятил себя сельскому хозяйству в очередной раз подтвердили свой профессионализм. С честью и высоким результатом завершив уборочную кампанию, они внесли весомый вклад в «золотую копилку» государства, укрепив национальную безопасность.

Константин Викторович поблагодарил аграриев за их труд и под аплодисменты зрительного зала вручил награды. Медалью «За трудовые заслуги» был награжден директор ОАО

«Дворецкий льнозавод» Дятловского района Александр Зеленухо, животновод по уходу за телятами молочного периода КСУП «Гирки» Вороновского района Елена Полубенко, начальник свиноводческого комплекса «Искра» ЗАО «Гудевичи» Мостовского района Станислав Рыжевский, токарь СПК «Святая-янка-2003» Кореличского района Виктор Урбанович и тракторист-машинист ОАО «Щорсы» Новогрудского района Сергей Фilon.

Благодарность Президента Республики Беларусь получили директор ОАО «Щучинская птицефабрика» Андрей Красовский, начальник кондитерского участка ОАО «Гроднохлебпром» Тереза Лупачик, тракторист-машинист КСУП «Имени Адама Мицкевича» Мостовского района Павел Цесловский и оператор машинного доения ОАО «Малоберестовицкий элитхоз» Берестовицкого района Людмила Яковчук.

В лице присутствующих всех работников сельского хозяйства и перерабатывающей про-



Уважаемые труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Гродненщины!

Примите наши поздравления с профессиональным праздником.

У вас не легкая работа, результат которой зависит не только от ваших стараний, но и от погоды, техники и других условий труда. Поэтому этот результат особенно ценен. В непростых условиях вы сумели вырастить достойный урожай, получив около 2 млн. тонн зерна в общем валовом сборе без учета рапса, на 4% больше прошлогодних показателей валовой продукции принесла животноводческая отрасль. Востребованы и конкурентоспособны продукты наших перерабатывающих предприятий, реализация которых в этом году увеличит валютную выручку на сумму около миллиарда рублей. Во всем этом заслуга всех, кто трудится на полях, фермах и предприятиях перерабатывающей промышленности.

Желаем вам здоровья, благополучия, мирного неба над головой, бодрости и энергии, плодотворной работы на благо развития нашей аграрной отрасли!

Председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненского облисполкома Игорь Сорокин.



мышленности с профессиональным праздником поздравил первый замес-

титель председателя облисполкома Юрий Валевский.

Начало. Продолжение на 2-й стр.

Праздник, который всегда с тобой...

Продолжение.
Начало на 1-й стр.

— Абсолютный результат 54,4 центнера с гектара мы достигли благодаря вашему высокому профессионализму, благодаря тому, что вы любите землю, преданы отрасли и умеете в самых сложных условиях добиваться результатов, — сказал Юрий Николаевич. — Уважаемые животноводы, не могу не обозначить результат, на который благодаря вашим усилиям мы планируем выйти по итогам текущего года — 7 800 кг молока от дойной коровы. Около миллиарда рублей валютной выручки ожидаем получить к концу года от наших перерабатывающих предприятий.

Прозвучали поздравления, после которых Юрий Николаевич вручил награды. Первыми на сцену пригласили победителей областного соревнования достигших высоких показателей на заготовке травяных кормов. Ими стали:

И место — Гродненский район.
II место — Берестовицкий район.

III место — Щучинский район.

Не покиная сцены руководство Гродненского и Берестовицкого районов приняло награды за достижение высоких показателей в производстве животноводческой продукции. III место в этой номинации у Сморгонского района.

По итогам областных соревнований на выращивание льна лидировал Дятловский район.

Также Юрий Николаевич вручил Почетные грамоты и Благодарности Гродненского облисполкома, Почетные грамоты и Благодарственные письма Гродненского областного Совета депутатов.

Слова благодарности и поздравления в адрес работников и ветеранов отрасли адресовал заместитель министра — директор Департамента ветеринарного и продовольственного надзора Министерства сельского хозяйства и продовольствия РБ Иван Смильгин. Он отметил, что Гродненская область вносит весомый вклад в производство продукции сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности,

а ее продукцию знают далеко за пределами страны. Иван Иванович вручил нагрудный знак отличия Министерства сельского хозяйства и продовольствия «За заслуги ю сельской гаспадарцы» оператору машинного доения ПКУП «Совхоз Сморгонский» Сморгонского района Марии Мойсевич, заведующему машинным двором КСУП «Ханчицы-Неман» Свислочского района Сергею Толканице, первому заместителю начальника управления — начальнику отдела организации производства управления сельского хозяйства и продовольствия Островецкого райисполкома Ольге Умрихиной и начальнику комплекса по откорму КРС «Старовщина» ОАО «Демброво» Щучинского района Роману Чернявскому.

Иван Иванович также вручил Почетные грамоты и Благодарности Министерства сельского хозяйства и продовольствия.

Поздравил работников отрасли председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненского облисполкома Игорь Сорокин.

— Сегодня было сказано много теплых слов в ваш адрес, — сказал Игорь Александрович. — Мне остается поблагодарить вас всех за работу в этот непростой сельскохозяйственный год. За то, что стойко переносили все тяготы.

Иgorь Александрович вручил награды победителям областных соревнований специализирующихся на производстве молока и говядины: I место — СПК «Свислочь» Гродненского района, II место — УП «АгроМолДар» Новогрудского района и III место — ООО «Органик Лэнд» Слонимского района.

А также сельхозорганизациям, имеющим свиноводческую отрасль: I место — СПК имени Сенько Гродненского района, II место — ЗАО «Гудевичи» Мостовского района, III место — КСУП «Гольшаны» Ошмянского района.

Высоких показателей в отрасли животноводства среди рабочих станций и филиалов государственных племенных организаций достигли центры селекции РУСП «Гродненское племпредприятие»:

I место — «Центр селекции и генетики Гродненского района», II место — «Центр селекции и генетики Берестовицкого района», III место — Кореличский центр селекции и генетики.

Среди рабочих станций лидеры расположились следующим образом: I место у ГУ «Гродненская районная ветеринарная станция», II место — ГУ «Берестовицкая районная ветеринарная станция», III место — ГУ «Ивьевская районная ветеринарная станция».

Высоких показателей достигли следующие МТФ (численностью не менее 400 коров): I место — МТФ «Бортники» КСУП «Ханчицы Неман» Свислочского района, II место — МТФ «Остухово» СПК «Маяк-Заполье» Кореличского района, III место — МТК «Верболовы» ООО «Органик лэнд» Слонимского района.

Среди свиноводческих комплексов и ферм с поголовьем свиней не менее 4 тысяч голов на I место вышел свинокомплекс «Зброжки» ферма № 2 ОАО «Василишки» Щучинского района. На II месте — ИООО «Белдан» Слонимского района и на III месте — СТК «Лозы» СПК «Озеры» Гродненского района.

В производстве говядины с поголовьем не менее 2 тысяч голов среди животноводческих комплексов и ферм I место у комплекса «Вишнево» КСУП «Совбел 2016» Сморгонского района на II месте — комплекс «Гервяты» КСУП «Гервяты» Островецкого района и на III месте — комплекс «Олекшицы» РСУП «Олекшицы» Берестовицкого района.

Первые места у птицефабрик яичного направления — ОАО «Щучинская птицефабрика» и мясного направления — СПК «Прогресс-Вертелишки» Гродненского района.

Больше всех травяных кормов заготовили в СПК «Святязянка-2003» Кореличского района. За ними расположились СПК «Гожа» Гродненского района и СУП «МилкАгр» Берестовицкого района.

Победителем областных соревнований на выращивание и переработку льна среди механизированных льноводческих организаций, возделывающих лен своими силами,

стал ПУ ОАО «Корелич-Лен».

Председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненского облисполкома наградил победителей соревнования среди сельхозорганизаций Гродненской области — членов Гродненского областного Агропромсоюза за лучший результат по уборке урожая зерновых, зернобобовых культур и кукурузы.

В номинации с валовым сбором зерна в бункерном весе выше 15 тысяч тонн на I место вышел СПК «Негневичи» Новогрудского района. II место — ОАО «Щорсы» Новогрудского района и III — у СПК «Сынковичи» Зельвенского района.

В номинации с валовым сбором зерна в бункерном весе от 10 до 15 тысяч тонн победители распределились следующим образом: I место — ОАО «АгроГКС» Щучинского района, II место — СПК «Нива-2003» Гродненского района, III место — ПКУП «Совхоз Сморгонский» Сморгонского района.

В номинации с валовым сбором зерна в бункерном весе до 10 тысяч тонн I место — СУП «МилкАгр» Берестовицкого района. II место — РУП «Совхоз «Подольский» Островецкого района. III место — СУП «АгроМолДар» Новогрудского района.

Также Игорь Александрович отметил наградами главных зоотехников, главных ветврачей, зоотехников-селекционеров и техников по искусственному осеменению скота. Вручил Почетные грамоты комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненского облисполкома.

Кработникам отрасли обратился заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненского облисполкома Виталий Добрук.

— День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности является знаковым праздником в нашей республике, — сказал Виталий Марьянович. — Значим он и для всех здесь присутствующих. Работа на селе это интересный, благородный и созидательный труд.

Продолжение на 3-й стр.



В центре внимания – цифровизация...

Трехдневный выездной семинар-учеба для работников аграрного и руководителей сельхозорганизаций Витебской и Гродненской областей прошел на базе УО «Белорусский государственный аграрный технический университет». Организовал его Республиканский агропромышленный союз «БелАПС».

В рамках мероприятия участники курсов посетили передовые хозяйства Минской и Брестской областей, где ознакомились с основными направлениями повышения эффективности аграрной экономики.

Иновационные системы в деле

В первый день они встретились с руководством Института повышения квалификации и переподготовки кадров АПК БГАТУ доктором экономических и сельскохозяйственных наук, профессором Николаем Яковчиком и его заместителем кандидатом сельскохозяйственных наук доцентом Андреем Вишневцом и прослушали лекции о новинках в сфере цифровых решений, а также ознакомились с опытом их внедрения в сельхозпроизводство.

С докладом выступил директор ООО «СКАРБ-био» Дмитрий Шидловский. Он подробно рассказал о применении и управлении инновационной системой дистанционного контроля сельхозугодий, акцентировав внимание на современных методах исследования кормов и почв.

Эффективность работы цифровых технологий участникам семинара-учебы продемонстрировали на примере ведущего сельхозпредприятия «Восход» Минского района. Его директор Виктор Сулим ознакомил присутствующих с инновационными технологиями используемыми в племенной работе хозяйства.

Из выступления руководителя стало известно, что

в сельхозорганизации успешно функционирует информационная система «М-комплекс». Программа объединяет три фермы и позволяет в режиме реального времени контролировать такие показатели, как надой молока и привесы, помогает четко выверять процесс погрузки и раздачи кормов и отслеживать своевременность их раздачи и точность составленного рациона, просматривать зоотехнические и ветеринарные манипуляции, проводимые с животными. Вся информация, находящаяся в системе «М-комплекс» напрямую поступает в АИТС, так как унифицирована с республиканской компьютерной базой.

В хозяйстве также внедрены программы «Ресурсоконтроль» и «История поля». Первая – позволяет отслеживать расходуемое топливо и в режиме реального времени контролировать движение сельскохозяйственного транспорта, а вторая – оцифровывает поля, предоставляет возможность технике работать в режиме автопилота, а также содержит полную информацию о том, какие культуры росли на том или ином поле, их урожайность, внесенные удобрения и средства защиты растений.

В хозяйстве на этом не останавливаются и идут дальше по пути цифровизации. Для увеличения прибыли и снижения затрат в прошлом году в ГП «Восход» начали внедрять механизм бережливого производства. В хозяйстве переходят с 1С 8.3 Бухгалтерии и 1С Заработка платы на 1С 8.3 Управление сельскохозяйственным предприятием. Новая программа позволит автоматизировать операции бизнес-процессов на основе единой базы данных предприятия агробизнеса.

Дисциплинирует сотрудников ГП «Восток» программа учета трезвости. Она установлена в каждом структурном подразделении.



Гигиена, комфорт, рацион

На второй день слушатели курсов отправились в агрогородок Великое Село Пружанского района Брестской области. В ОАО «ВеликосельскоеАгроЛ» им продемонстрировали ряд профилактических и ветеринарных мероприятий направленных на улучшение здоровья и сохранности поголовья КРС.

– Многое из увиденного, руководители сельхозорганизаций взяли себе на заметку, – рассказывает исполнительный директор Гродненского областного Агропромсоюза Олег Нарейко. – Меня впечатлило, как в ОАО «ВеликосельскоеАгроЛ» грамотно решен вопрос гигиены кормления телят. Здесь животные получают пищу не из ведер, а из пластиковых бутылок, которые готовят к выпойке и транспортировке на специализированной тележке. Пастеризатор с системой точного дозирования одновременно наполняет 4 бутылочки, затем на них надевают прорезиненные соски, что полностью исключает распространение инфекций, передаваемых слюной, а молоко при этом держит нужную температуру. Такая система кормления не только улучшает здоровье и сохранность телят, но и значительно облегчает труд работниц фермы.

В родильном отделении МТК ушли от подстилки соломой. Ее заменили специальными матами, с которого легко мойкой высокого давления удаляют загрязнения.

Затем участники курсов посетили молочно-товарный комплекс и площадку

по откорму КРС, где специалисты сельхозпредприятия в деталях осветили вопросы воспроизведения стада и откорма крупного рогатого скота. Как и в ОАО «ВеликосельскоеАгроЛ», здесь преобладает силосный тип кормления, основу рациона которого составляют сенаж злаковых трав и кукурузный силос. Стоит обратить внимание, что при приготовлении комбикорма из состава рецепта полностью исключен подсолнечный шрот, как пояснили специалисты, он не пригоден для дойного стада.

На высоком уровне находится выращивание и подготовка семенного материала многолетних трав. Дорабатывают семена механизированной контейнерной сушилкой с двумя линиями очистки. Отечественный агрегат позволяет проводить сушку небольших партий – от 800 кг, что позволяет снять нагрузку со всего сушильного агрегата.

Современные сады и фермы

На третий день слушателей курсов ждали в ОАО «Остромечево» Брестского района, где директор сельхозпредприятия кандидат сельскохозяйственных наук Олег Бурак со своими специалистами рассказали о инновационных технологиях в растениеводстве и животноводстве. Слушатели курсов посетили сад, заложенный по современным технологиям, узнали, какие обработки проводят плодовым деревьям, как хранят и перерабатывают выращенную продукцию.

Затем участники курсов посетили молочно-товарный комплекс и площадку

по откорму КРС, где специалисты сельхозпредприятия в деталях осветили вопросы воспроизведения стада и откорма крупного рогатого скота. Как и в ОАО «ВеликосельскоеАгроЛ», здесь преобладает силосный тип кормления, основу рациона которого составляют сенаж злаковых трав и кукурузный силос. Стоит обратить внимание, что при приготовлении комбикорма из состава рецепта полностью исключен подсолнечный шрот, как пояснили специалисты, он не пригоден для дойного стада.

Наряду с учебой была организована культурная программа с посещением музея истории ВОВ и Брестской крепости-героя. Хотелось бы отметить, что участники курсов остались довольны полученным опытом. Своими впечатлениями они поделились с нашей газетой.

Иван Олизарович, заместитель директора Гродненского областного Агропромсоюза:

«Минские и брестские коллеги далеко шагнули в вопросах цифровизации отрасли. Несмотря на то, что эта область высоко затратная, сельхозорганизации Гродненской области также идут по пути внедрения цифровых решений, хотя широкого применения данных технологий у нас пока не получили. Меня очень заинтересовала контейнерная сушилка в хозяйстве «Восход». Было бы неплохо, чтобы такие сушилки по-

явились и в ведущих сельхозорганизациях нашей области.

Павел Станевский, директор ЗАО «Гудевичи» Мостовского района:

«На подобных курсах я впервые. Много полезной информации почерпнул и по новому взглянул на обыденные вещи. Узнал, за счет чего можно повысить производственные показатели и улучшить качество выпускаемой продукции. Поразил уровень цифровизации в ГП «Восход» Минского района. Хозяйство уходит от бумажных носителей и минимизирует влияние человеческого фактора на производство. Однозначно, к этому нужно стремиться, и начинать следует с подготовки специалистов, которые будут курировать данный вопрос в хозяйстве. Отдельные элементы цифровизации у нас уже внедрены, но многое еще предстоит внедрить. Меня также заинтересовала технология выпойки телят в ОАО «ВеликосельскоеАгроЛ». Ближе к весне попробуем ее запустить на одном из своих комплексов. На заметку для себя взял и использование матов в родильном отделении МТК. Было интересно и познавательно.

Анатолий Шейко, директор КСУП «Имени Дзержинского» Слонимского района:

«Мне понравилось, как организована работа на современных комплексах у брестчан, импонируют подходы людей к труду. Впечатлил уровень цифровизации. В нашем хозяйстве внедрены определенные элементы точного земледелия и эффект ощущим.

Хотелось бы отметить, что участники курсов остались довольны полученным опытом. Своими впечатлениями они поделились с нашей газетой.

Иван Олизарович, заместитель директора Гродненского областного Агропромсоюза:

«Минские и брестские коллеги далеко шагнули в вопросах цифровизации отрасли. Несмотря на то, что эта область высоко затратная, сельхозорганизации Гродненской области также идут по пути внедрения цифровых решений, хотя широкого применения данных технологий у нас пока не получили. Меня очень заинтересовала контейнерная сушилка в хозяйстве «Восход». Было бы неплохо, чтобы такие сушилки по-



Праздник, который всегда с тобой...

Начало на 1-й и 2-й стр.

Виталий Марьинович отметил, что один труженик села обеспечивает работой более 10 работников других отраслей народного хозяйства. Бросая зерно в землю, получают высокий урожай, затем его преобразуют в продукты питания, которые широко представлены на отечественных прилавках и известны далеко за пределами нашего государства.

Он поздравил с профессиональным праздником

коллег и вручил награды лучшим операторам животноводческой и птицеводческой отрасли, а также комбайнёрам и водителям транспортных средств, осуществлявшим перевозку кормов от кормоуборочных комбайнов.

Понялся на сцену председатель Гродненского обкома профсоюза работников АПК Михаил Ситько. Он поздравил тружеников села и переработчиков, а также ветеранов отрасли с праздником и вручил награды

от возглавляемой им организации.

– Вы элита, вы «золотой фонд» нашей области, вы те, кто любит свою землю. Низкий вам поклон, здоровья и благополучия, – сказал Михаил Михайлович.

С словами благодарности к работникам отрасли и ветеранам, зажившим мощнейший производственный фундамент, крепкие традиции с огромным потенциалом обратился председатель Гродненского областного Агропромышленного Со-

В АГРОПРОМСОЮЗЕ

Победители соревнований среди руководителей сельскохозяйственных организаций Гродненской области – членов Гродненского областного Агропромышленного Союза на лучший результат по производству молока за III квартал 2025г

В I номинации (Руководитель сельскохозяйственной организации, получившей в предыдущем году удачу от коровы выше среднеобластного показателя (выше 7 512 кг):

1 место – Сергей Шиманович, директор КПСУП «Гродненская птицефабрика» Гродненского района;

2 место – Александр Шишко, председатель СПК «Озера» Гродненского района;

3 место – Игорь Жданов, директор КСУП «Гервяты» Островецкого района.

Во II номинации: (Руководитель сельскохозяйственной организации, получившей в предыдущем году удачу от коровы в размере среднеобластного показателя включительно и ниже (до 7 512 кг включительно)

1 место – Вадим Сакович, директор КСУП «Михалишки» Островецкого района;

2 место – Олег Шумский, директор УП «АгроМолДар» Новогрудского района;

3 место – Павел Твердый, директор ПКУП «Совхоз Сморгонский» Сморгонского района.

Победитель соревнований среди молокоперерабатывающих предприятий – членов Гродненского областного Агропромышленного Союза, направленных на повышение качества молока, заготавливаемого в сельскохозяйственных организациях области за III квартал 2025 года – ОАО «Молочный Мир».

Победитель соревнований среди мясоперерабатывающих предприятий – членов Гродненского областного Агропромышленного Союза, направленного на повышение темпов переработки скота в сельскохозяйственных организациях области за 3 квартал 2025 года – ОАО «Гродненский мясокомбинат».

Победители соревнований среди сельскохозяйственных организаций Гродненской области - членов Гродненского областного Агропромышленного Союза на лучший результат по уборке урожая зерновых, зернобобовых культур и кукурузы на зерно за 2025г.

В I номинации (сельхозорганизации с валовым сбором зерна в бункерном весе свыше 15 тыс. тонн):

1 место – СПК «Негневичи» Новогрудского района;

2 место – ОАО «Щорсы» Новогрудского района;

3 место – СПК «Сынковичи» Зельвенского района.

Во II номинации (сельхозорганизации с валовым сбором зерна в бункерном весе от 10 до 15 тыс. тонн включительно):

1 место – ОАО «АгроГЖС» Щучинского района;

2 место – СПК «Нива-2003» Гродненского района;

3 место – ПКУП «Совхоз Сморгонский» Сморгонского района.

В III номинации (сельхозорганизации с валовым сбором зерна в бункерном весе до 10 тыс. тонн вкл.):

1 место – унитарное предприятие «МилкАгр» Брестовицкого района;

2 место – РУП «Совхоз «Подольский» Островецкого района;

3 место – СУП «АгроМолДар» Новогрудского района.

Профессия длиною в жизнь

Ветеран труда Дмитрий Янковский работал в аграрной отрасли 43 года, из которых – 22 года в должности руководителя. Практически вся его трудовая жизнь прошла в СПК «Жуховичи» Кореличского района, это бывший колхоз имени Павла Железнякова.

Дмитрий Дмитриевич родился в многодетной крестьянской семье в деревне Литаровщина, что на Кореличине. Отец ушел из жизни рано, так что вся мужская работа легла не плечи двух братьев – Дмитрия и Геннадия. Тяжелые жизненные обстоятельства заставили детей быстро повзрослеть. Им пришлось самостоятельно пробиваться в поисках своего места под солнцем. И Дмитрий Дмитриевич нашел его в сельском хозяйстве. С выбором профессии особо задумываться не пришлось. Послушав совет матери и бабушки, он поступил в Витебский ветеринарный институт.

В родной совхоз Воронча вернулся в 1979 году уже дипломированным специалистом. Затем была армия, после чего работал ветврачом, но уже в соседнем колхозе имени Гастелло. Через пару месяцев пригласили в колхоз имени Железнякова, где он и остался на долгие годы.

– На фоне других сельхозорганизаций района мы выглядели неплохо, – рассказывает Дмитрий Дмитриевич. – В 80-е годы в хозяйстве было семь небольших молочно-товарных ферм, по 120-150 голов скота на каждой. Тогда еще на них использовался ручной труд, но совсем скоро стали проводить модернизацию производства: внедрять новые технологии, улучшать условия труда работников. На фермах со временем перешли от молокопроводов к доильно-молочным залам. В рамках указа президента о модернизации животноводческих объектов в хозяйстве



Дмитрий Янковский награжден «Медалью за трудовые заслуги», он Заслуженный работник сельского хозяйства, дважды становился Человеком года Гродненщины.

стали возводить современные МТК. Сегодня в СПК «Жуховичи» их четыре. И если двадцать лет назад мы доили всего 2,5 тонны молока на корову в год, то сейчас хозяйство вышло на надой в 8 тонн.

Главным ветврачом Дмитрий Дмитриевич работал пять лет. Старательного специалиста заметили и стали приводить по службе – он становится заместителем председателя по животноводству, а в 2002 году уже возглавляет сельхозорганизацию.

Вспоминая свои первые шаги в профессии, Дмитрий Дмитриевич с благодарностью отзывается о наставниках, ведь они были профессионалы. Это руководители хозяйств Александр Александрович Богушевич, Болеслав Станиславович Мять, главный ветврач Филипп Филиппович Богуш, который потом тоже стал руководителем. Они всегда были готовы помочь и поддержать коллегу.

– Колхоз возглавляли опытные и толковые руководители, каждый из которых закладывал прочный фундамент для развития хозяйства, – вспоминает Дмитрий Дмитриевич.

– Всегда заботились о людях. В поселке Большие Жуховичи построили много домов усадебного типа и многоэтажек для наших работников, клуб, детский сад, школу. Одним из первых в районе провели газ. Будучи руководителем, я сделал децентрализацию центрального отопления. Совместно с комитетом по энергосбережению мы применили энергосберегающие технологии, установив отдельные модули на ответвлениях отопительной системы. Это позволило хозяйству получить экономию газа более чем в 10 раз. Сэкономленные деньги направили на погашение задолженностей, обновление машинотракторного

парка. Когда-то в хозяйстве было 120 тракторов и 100 автомашин. Сейчас техники в два раза меньше, но она более производительная. Мы быстро и качественно проводили весь цикл сельскохозяйственных работ, добиваясь хорошей урожайности. Если в начале двухтысячных валовой сбор зерна в хозяйстве достигал 8-9 тыс. тонн, то сегодня СПК «Жуховичи» в районе на втором месте по урожайности. Здесь получили 18 тыс. тонн в валовом сборе зерна.

Таких результатов сложно было бы достичь без слаженной работы всего коллектива, уверен Дмитрий Дмитриевич.

– Будучи руководителем, я всегда придерживался принципа: относись к людям так, как бы ты хотел, чтобы относились к тебе. И в первую очередь относись с пониманием и уважением. Старался объективно оценивать происходящее, находить к каждому свой подход. Бывало, что и особо требовал дисциплины, но только личным примером добивался поставленных задач.

В прошлом году Дмитрий Дмитриевич ушел на заслуженный отдых. На вопрос как у него прошел переход от занятости к жизни на пенсии, ответил:

– Я даже и не думал, что такая жизнь есть. За 22 года в должности руководителя у меня не было ни выходных, ни отпусков. Формально они конечно же были, но в реальности их не было. Такая уж работа – круглогодично находишься в напряжении, отвечаешь за хозяйство. Сейчас я со стороны наблюдаю за тем, как идут дела в нашем кооперативе и радуюсь их успехам. Не теряю связи со своими бывшими коллегами и руководством.

Теперь пришло время доделать то, до чего раньше руки не доходили. Начал с гаража, добрался до сарая, огорода... Так что и на пенсии работы по дому у меня хватает.

Знакомьтесь: новый руководитель

Евгений Николаевич Сапко, 1996 года рождения.



С 21.10.2025 работает директором УСП «Совхоз Великосельский» Свислочского района.

Работа в прошлом: механик СПК «Свислочь» Гродненского р-на, заведующий мастерскими, главный инженер, заместитель директора по производству ОАО «ХМЕЛЕВО» Жабинковского р-на Брестской обл.

